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Консультация для родителей 
по экологическому воспитанию «Прогулка и экскурсия в летнее время»

      У человека, умеющего видеть и тонко чувствовать природу, воспринимать многообразие ее форм, красок, запахов любовь к ней носит активный, действенный характер.
     Такой человек не позволит себе сломать кустик, поцарапать ножом кору дерева, стрелять из рогатки в птиц, мучить домашних животных, бесцельно уничтожать животных. Кто с ранних лет приучен к уходу за комнатными растениями, за домашними животными, кого научили смотреть и видеть, слушать и слышать, удивляться и задумываться, задавать вопросы, тот будет на всю жизнь настоящим другом природы.
     В детском саду надо создать такие условия, чтобы дети были близки к природе, повседневно общались с ней. Это цели служит озелененный участок и уголок живой природы в каждой группе.
     В воспитательной работе летом большое место занимает прогулки и экскурсии в природу. Велика и педагогическая ценность: они дают детям много новых впечатлений, расширяют их кругозор, вызывает бодрое настроение.
    Особенно интересны прогулки в природу с определенной целью. Сколько нового и интересного узнают дети за пределами участка! Целевые прогулки планируются и проводятся воспитателями в зависимости от конкретных условий. Воспитателю важно хорошо изучить ближайшие природное окружение, чтобы не пропустить таких явлений природы, которые помогли бы решению основных воспитательных задач, пополнили бы знания детей.
Начинаются целевые прогулки в места, расположенные в непосредственной близости от участка детского сада. Постепенно круг представлений детей расширяется. Расстояния до места прогулки увеличивается, если в младшей группе дети до места прогулки могут дойти за 15-10 минут, то старшие могут пробыть в пути 25-30 минут. Каждый раз воспитатель ставит перед детьми увлекательную цель: «Пойдем сегодня посмотрим, какие новые цветы расцвели на лугу» Или: «Недавно я была возле реки и видела там много маленьких рыбок, хотите посмотреть?». Цель прогулки, поставленная перед детьми, делает их наблюдения на прогулке более сознательными и глубокими. Важно, чтобы на каждой прогулке дети узнали что-то новое, интересное, что помогло бы им полюбить родную природу.
     Прогулки в природу проводятся во всех группа детского сада в отличие от экскурсий, которые воспитатель проводят с детьми начиная со средней группы.
Младшая группа.
С детьми младшей группы летом становится возможными прогулки на ближайший луг, водоем, парк.
Прогулка на луг.
     Первые прогулки следует провести с целью создания у детей радостного настроения от пребывания на лугу, где так много травы, цветов, где можно бегать, играть, собирать цветы и любоваться ими. На первых же прогулках за пределы участка воспитатель учит детей бережному отношению к тому, что их окружает: не надо рвать много цветов, а то они завянут, да и луг будет не красивым, если оборвать все цветы; учить правильно срывать цветы/с длинным стеблем/.Рассматривая цветы, дети замечают, что они все разные. Не называя цветы, воспитатель предлагает сорвать всем по одному. Собрав их все в букет, дети видят, как много получилось цветов. «Цветы мы поставим в воду» — говорит воспитатель.
      Гуляя с детьми в лесу или на лугу, воспитатель постепенно знакомит их с названиями некоторых цветов (ромашка, колокольчик),предлагает их внимательно рассмотреть, найти цветы, листья. Интересно сравнивать цветы по окраске, по величине цветка или листьев, учить детей составлять не большие красивые букеты для украшения групповой комнаты. Хорошо поиграть в игру «Найди такой же цветок».
       В парке воспитатель привлекает внимание детей к деревьям и кустикам. Дети замечают, что кусты ниже деревьев, на них тоже есть зеленые листочки.
Во время прогулок дети часто видят разных насекомых, у них возникает желание поймать бабочку, кузнечика, стрекозу. Не следует разрешать детям ловить насекомых. Куда полезнее полюбоваться летающими бабочками или стрекозами. Обратить внимание детей, как складывают крылышки, садясь на цветок, как ползают по нему. Естественный интерес ко всему живому воспитатель должен направлять и поддерживать. Можно в присутствии детей поймать одно-два насекомых, рассмотреть их, обратить внимание на то, как насекомое ест, передвигается, есть ли у него крылья. После наблюдения насекомые отпускаются на волю. Несколько раз в течение лета проводятся с детьми прогулки к не глубокому водоему-речке или пруду. Здесь дети играют с песком и водой, собирают камешки. Интересно взять с собой белый там и выловить сачком обитателей водоема -улиток, мелких рыбешек, водяных жуков, показать их детям. Ребята с интересом следят за живыми существами. Отобрав несколько рыб и улиток, воспитатель выливает содержимое таза. На береге водоема дети часто видят лягушек. Особенно привлекают их внимание лягушата. Можно поймать лягушку, дать детям рассмотреть ее, потрогать скользкую кожу, обратить внимание на ее выпуклые глаза, длинные задранные ноги. Дети увидят как лягушка прыгает, как быстро она плавает в тазу. Надо объяснить, что лягушка полезна. В уголке природы она может стать объектом длительного исследования.
     Летом внимание детей привлекают ползающие по земле жуки. Они медлительны, их можно легко поймать. Рассмотрите, как ползают они, некоторые летают. Вечером их много около деревьев. Дети обращают внимание на длинные усы жуков-усачей. Многие жуки привлекают детей яркой окраской крыльев: семиточечная коровка красной, навозные — блестящей ярко-зеленой окраской. Посадите коровку на руку, она поползет вверх по пальцу, расправив крылья, улетит. Майских жуков можно поместить в инсектарий, положив туда листья. Дети увидят, как жуки жадно грызут их.
      После наблюдения за жуками следует спросить детей, чем похожи все жуки (ползают, некоторые летают, у них твердые крылья).
     Предложить детям послушать, как в траве трещат кузнечики. Рассмотреть с детьми зеленое, под цвет травы, тело и длинные усы кузнечика. Он прыгает, у него длинные ноги. Если посадить его на ладонь, он подпрыгнет, развернет крылья и отлетит в сторону. Спросить детей, похожи ли кузнечики на жуков (жуки ползают, а кузнечики прыгают).
     Где бы ни проводились прогулки летом, внимание детей следует привлечь к жизни птиц. Пусть дети послушают разнообразное пение птиц, последят за их полетом. Большие черные грачи важно шевствуют по полям, по обочинам дорог, и воспитатель привлекает внимание к ним детей: «Посмотрите, какие большие черные птицы, это грачи, они ходят по полю, собирают вредных червячков. Это очень полезные птицы»
     Стайками летают воробьи, за ними тоже интересно наблюдать. Бросив им хлебных крошек, воспитатель обращает внимание на то, какие это быстрые, ловкие птички, как весело они щебечут.
    С детьми средней группы, так же как и с младшей, летом проводят за пределы участка. Во время прогулок воспитатель обращает внимание на изменение погоды. Дети наблюдают за движением облаков и туч на небе. Они узнают, что для лета характерны такие явления погоды, как яркое солнце, чистое небо, жара, дожди, грозы. Прогулки создают у детей радостное настроение, они узнают много нового во время наблюдений за растениями и животными, устанавливают простейшие связи между явлениями природы. Организуя наблюдательную деятельность с детьми на прогулках, педагог вместе с тем воспитывает у них способность любоваться красотой родной природы летом. Полезно сопровождать наблюдения песенками, загадками, чтением коротких рассказов, стихотворений.
    На прогулках воспитатель продолжает знакомить детей с растениями. В начале лета рекомендуется обратить внимание детей на цветущие кустарники: сирень, жасмин; показать, как вьются над ними насекомые: пчелы, шмели, осы. Во время прогулок на луг внимание детей воспитатель обращает внимание детей на красоту луга, его простор. Здесь много травы, и детям хочется вдоволь побегать по лугу, поваляться на траве, нарвать охапки душистых цветов. Важно с первых же прогулок продолжать воспитывать бережное отношение к цветам, насекомым. Пусть дети узнают, что трава на лугу не просто трава, а ценный корм для домашних животных, поэтому не надо мять и топать ее. Цветы воспитатель предлагает сорвать перед уходом домой, чтобы они не завяли. Сорвать нужно столько, сколько необходимо для украшения групповой комнаты. Стихотворения Е. Серовой «Одуванчик», «Гвоздика» помогут понять красоту самых неприметных луговых цветов.
     В течении лета воспитатель организует несколько прогулок на луг, чтобы познакомить детей с новыми луговыми цветами. В июне можно найти одуванчик, воронку, фиалку; в июле — колокольчики, ромашку, мышиный горошек, гвоздику. Интересно рассмотреть цветы, сравнить их по окраске, запаху, величине цветка. Воспитатель учит составлять букеты, подбирая цветы по окраске, по величине цветка. Воспитатель учит составлять букеты, подбирая цветы по окраске, по величине цветка. Лес, парк или роща — любимые места отдыха детей летом. Воспитатель на прогулках помогает детям понять красоту родной природы, учит беречь ее. По предложению воспитателя дети находят знакомые деревья: ель, сосну, березу, рябину, осину. Они видят, что на деревьях большие ярко-зеленые листья, от деревьев падает тень, поэтому в такую погоду в лесу холодно. В лесу дети находят и собирают цветы. Воспитатель напоминает, как правильно их срывать. Собирая цветы хорошо вспомнить о них знакомые загадки, стихотворения. Заметные изменения происходят летом в жизни животных. Самая близкая и доступная детям -это мир насекомых. На каждой прогулке они находят жуков, наблюдают за бабочками, стрекозами, полетом ос, пчел, шмелей. Воспитатель поощряет интерес детей к насекомым. Для того, чтобы удобнее было за ними наблюдать, детям предлагаются небольшие стеклянные баночки с марлевыми крышками. Дети видят, как передвигаются насекомые, как они едят, рассматривают внешний вид. В процессе таких наблюдений они узнают, что многие их насекомых полезны, например, божьи коровки, жужелицы. Внимание детей привлекает кузнечики-они высоко подпрыгивают в траве, стрекочут, поймать кузнечика очень трудно.
     В лесу, в парке, на лугу воспитатель постоянно привлекает внимание детей к птицам. Систематические наблюдения за птицами помогут детям узнать много интересного об их жизни, сделают детей настоящими защитниками леса.
    Большую пользу принесут прогулки и прогулки к водоему, ребята посмотрят,  как красиво блестит вода на солнце, как украшают водоем зеленые берега. Ветки деревьев и кустарников склонились к воде и отражаются в ней. Вода чистая, прозрачная, на дне водоема виден песок, камешки, раковины, растения. На следующей прогулке к водоему дети понаблюдают за жизнью в водоеме.
    Детям средней группы полезно несколько раз побывать в сквере, парке, чтобы узнать, какие деревья, кустарники, цветы там растут. Внимание детей привлекает обычно обилие цветов в парке, сквере, на бульварах. Отмечая красоту цветов, разнообразие их окраски, рекомендуется показать, как трудятся садовники, чтобы в парке было красиво. Они сажают цветы, сеют траву, подрезают ее. Воспитатель подчеркивает мысль о том, что люди гуляющий в парке, берегут цветы и другие зеленые посадки, чтобы сохранить красоту парка.
Если представится возможность, следует побывать с детьми у фонтана, чтобы полюбоваться им. Дети заметят, что у фонтана свежо, нет пыли, растения возле него особенно пышные, свежие.

Экскурсия на цветник с детьми младшей группы «День цветов»
Цель:
Познакомить детей с цветущими летом растениями цветника; помочь детям запомнить, как они называются; закрепить умение определять цвет.
Материал для экскурсии:
Лейка, ножницы, разноцветные флажки.
Ход экскурсии:
Воспитатель подводит детей к цветнику:
— Малыши, посмотрите, что это здесь растет такое красивое? (ответы детей) А вот у каждого из вас есть имя: Света, Никита, Степа, Марина. И у этих цветов есть свои имена-названия. Вот это флоксы. Какого они цвета? (ответы детей, корректировка ответов воспитателем) Давайте вместе повторим их название: «Флоксы».
Воспитатель обращает внимание детей на ромашки: — А эти цветы называются ромашки. Давайте повторим вместе их название. (хоровые и индивидуальные повторы) Скажите, малыши, а какого они цвета? (ответы детей)
Сейчас, дети, мы подойдем к другим цветам. Они называются георгины. Давайте вместе повторим это название. (хоровые и индивидуальные повторы) А какого же они цвета, кто нам скажет? (ответы детей)
Малыши, вот вы кушаете и растете. И цветы тоже растут. А как вы думаете, почему они растут? Они кушают? (Ответы детей, корректирование ответов воспитателем. Если кто-то из малышей даст правильный ответ, что цветы «пьют» воду, обязательно похвалить этого ребенка). 
— Конечно, ребята, цветам нужна влага — вода. Люди поливают их из шлангов или из леек.
«Лейка»
У меня есть лейка.
Ой, какая лейка! 
Если будет сухо,
Я ее наполню
И цветы полью.
— Что это у меня? (ответы детей) Знаете, дети, я прежде, чем полить цветы, срежу несколько, чтобы составить букет, который мы поставим в группе в воду, чтобы у нас было красиво.
Воспитатель берет ножницы и срезает один цветок: — Малыши, давайте посмотрим внимательно на цветок и скажем, что у него есть. Воспитатель показывает на стебель, листья, цветки (соцветие), серединку, определяет с детьми их цвета, сопровождая показ хоровым проговариванием всех названий. Затем воспитатель просит детей вспомнить и назвать цветок, который она срезала. Если дети задумаются, помочь им. Срезая второй и третий цветок, воспитатель просит назвать их.
— Сейчас, малыши, я полью из своей большой лейки все цветы, чтобы они росли и радовали нас своей красотой. А завтра вы будете мне помогать поливать цветы из своих маленьких леек. В завершении экскурсии воспитатель предлагает детям поиграть в подвижную игру «Найди свой цвет»
Подвижная игра «Найди свой цвет»
Описание. Воспитатель раздает детям флажки трех-четырех цветов: красные, синие, желтые, зеленые. Дети с флажками одного цвета стоят в разных местах комнаты, возле флагов определенных цветов. После слов воспитателя "Идите гулять" дети расходятся по площадке или по комнате в разные стороны. Когда воспитатель скажет: "Найди свой цвет", дети собираются у флага соответствующего цвета.
Указания к проведению. Вместо флажков каждому ребенку можно дать квадратики, кружочки разного цвета, по которым они будут находить свой флаг. Воспитатель следит, чтобы дети отходили подальше от своих флагов, расходились бы по всей площадке, залу. Примечание: на следующий день провести с детьми игровое упражнение «Найди цветок по названию (по цвету)».
ЛЕТНЯЯ ЭКСКУРСИЯ ВО ВТОРОЙ МЛАДШЕЙ ГРУППЕ «ПУТЕШЕСТВИЕ ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ТРОПЕ С ЛЕСОВИЧКОМ». 
Место проведения: территория детского сада. 
Задачи: расширить знания детей о растительном и животном мире; формировать бережное отношение к ним. Объекты наблюдения: береза, ель, липа, трава, насекомые в траве. Ход экскурсии. 
Воспитатель. Сегодня к нам в гости пришел Лесовичок (показывает игрушку). Я старик совсем седой В шляпе я и с бородой. Всем он помогает Лес он охраняет. Воспитатель. Ребята, а что же растет в лесу? (деревья, трава…) Давайте покажем Лесовичку нашу зеленую тропинку, на которой растут разные растения и живут насекомые. Отгадайте загадку и скажите Лесовичку, какое первое дерево вы хотите показать. Она весну встречает, Сережки надевает. Накинула на спинку Зеленую косынку. А платьице в полоску. Ты узнаешь ….. (березку) 
Воспитатель. Правильно, эта загадка о березе. Дети покажите Лесовичку березку. Какой у березы ствол, какие цветом листья. (ствол белый и черные пятнышки, листья зеленые).
Воспитатель. Мне Лесовичок подарил иголочку. Может ежик здесь бежали иголку потерял? (нет) какого цвета иголочка? (зеленая). Лесовичок мне сказал, что это хвоя. У елочки вместо листочков на веточках иголочки, они колючие, поэтому их брать надо осторожно. Листочки осенью на деревьях опадают, а елочка иголочки даже зимой не сбрасывает. Поэтому про елочку говорят «Зимой и летом одним цветом»
. Воспитатель. Понюхайте, что же так вкусно пахнет? –это липа. Сейчас она цветет. Цветы липы собирают, сушат и заваривают вкусный чай. В них много витаминов. Они полезные. Но когда собирают цветы, нельзя ломать веточки. Рассмотрим цветы, понюхаем их. 
Воспитатель. А сейчас пройдем на полянку, смотрите это травка, трава – мурава. Кто же в ней живет? Поищем. На вид конечно, мелковаты, Но все, что можно, тащит в дом. Ребята наши муравьята, Вся жизнь их связана с трудом. (муравьи). Какие они? (маленькие) Что делают? (ползают по дорожке, тащат травку) Кто нашел божью коровку, какая она? (красная, с черными точками) Давайте ее отпустим со словами: Божья коровка, Улети на небо. Принеси нам хлеба, Черного и белого , Только не горелого. Воспитатель. Дети, Лесовичку пора отправляться в лес, давайте с ним попрощаемся. Пообещаем ему не ломать ветки на деревьях, не давить жуков, паучков, божьих коровок и других насекомых. До свиданья, Лесовичок!

Зимняя экскурсия в парк в средней группе
Цель: Расширение представлений детей о типичных зимних явлениях.
Задачи:
1. Актуализировать представления детей о типичных зимних явлениях.
2. Увлекать детей красотой зимней природы, воспитывать доброжелательное отношение к сверстникам и взрослым.
3. Развивать речь детей, упражнять в подборе определений к существительным, активизировать словарь детей.
4. Активизировать двигательную активность детей.
5. Способствовать сплочению отношений между детьми и родителями через совместные игры и наблюдения.
Материалы:
1. Снежинки из плотной бумаги, разрезанные пополам на каждого ребёнка и взрослого.
2. Цветные льдинки.
3. Санки.
Ход экскурсии.
Воспитатель. Сегодня мы собрались в парке, чтобы полюбоваться зимним пейзажем, поиграть, отдохнуть и просто побыть всем вместе.
Посмотрите вокруг. Скажите какой парк зимой? (Спящий, неподвижный, таинственный).
Чародейкою зимою
Околдован, лес стоит-
И под снежной бахромою,
Неподвижною, немою,
Чудной жизнью он блестит. 
Ф.Тютчев
Давайте все вместе послушаем, что можно услышать зимой в парке? (Тишина. Скрип снега под ногами. Задувание ветра).
Вспомните, какие звуки слышали в парке весной и летом? (Щебетание птиц, щелест листвы). А почему сейчас так тихо? Почему мало птиц? (С похолоданием стало мало корма, семян, ягод, поэтому часть птиц уетела, а те какие остались, перебрались ближе к жилью человека. Здесь легче найти корм и теплее).
Дети, назовите птиц, которые у нас зимуют.
Игра «Загадай загадку о птице».
(Дети придумывают загадки, рассказывая о внешнем виде, повадках зимующих птиц, а родители отгадывают).
Подвижная игра «Два Мороза»
(Дети играют вместе с родителями)
Воспитатель. Побегали, разогрелись. Отгадайте загадку:
Он всё время занят делом,
Он не может зря идти.
Он идёт и красит белым
Всё, что видит на пути.
(Снег)
Игра-соревнование «Кто больше назовёт определений к слову «снег»?»
(Две команды «Родители» и «Дети» по очереди называют определения к слову «снег». За правильный ответ, команда получает по одной разноцветной льдинке. В конце игры подсчитывается их количество. Выигрывает команда, у которой больше разноцветных ледяных фигурок).
Воспитатель. А вот ещё одна загадка:
Покружилась звёздочка
В воздухе немножко,
Села и растаяла
На моей ладошке.
(Снежинка)
Игра «Найди вторую половину снежинки».
(Одна половинка снежинки, вырезанная из бумаги, раздаётся каждому ребёнку, вторая такая же часть- родителям. Дети и взрослые находят свои половинки снежинок).
Воспитатель. Дети, вы знаете пословицы и поговорки о зиме? (Да). А вы, уважаемые родители? (Да). Тогда давайте посоревнуемся. (Дети и родители по очереди называют по одной пословице или поговорке. За правильный ответ даётся одна цветная льдинка).
Воспитатель. Дети, назовите первый месяц зимы. (Декабрь). В народе декабрь называют «хмурень» - хмурый, бессолнечный месяц. На смену декабрю приходит? (Январь). Лютует стужа, трещат морозы, а под ногами скрипит снег. В народе янваоь называют «лютень» или «лютовей». И последний месяц зимы, как называется? (Феврвль).Метели и вьги наметают высокие сугробы, а порывистые ветра гонят по земле снежную позёмку, в старину февраль называли «снеговеем». Кружатся, летят белые пушистые снежинки, покрывают поля и леса. Много весёлых забав у детворы. А вам, какие зимние развлечения нравятся? (Катание на санках, лыжах, коньках, строить снежные крепости, играть в снежки, лепить снежную бабу).
Сперва с горы летишь на них,
А после в гору тянешь их.
(Санки)
Игра «Любишь кататься, люби и саночки возить»
(Дети и взрослые делятся на две команды. У каждой команды одни санки. По сигналу, по двое детей садятся в одни санки и взрослый везёт их до отмеченной черты, обратно дети везут взрослого, а он сидя помогает им как может. Победившую команду чествуют феерверком из снега).
Родители предлагают всем попить чай, приготовленный заранее в термосах. Во время чаепития обмениваются своими впечатлениями. Все вместе развешивают цветные льдинки на деревьях, прощаются с парком и расходятся.
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