Развитие речи в зависимости от социального окружения.
Речь детей формируется под  влиянием речи взрослых, педагогического воздействия и условий жизни. Это влияние благотворно, когда ребёнок слышит нормальную речь, получает от взрослых указания, как следует говорить, живёт в здоровой обстановке. Нарушение такого влияния задерживает развитие речи ребёнка.
	         Игнорирование взрослыми особенностей детской речи очень вредно. Многие родители думают, что малышам не следует помогать, что это бесполезно, что ребёнок вырастет и сам научится говорить.
	

	
	         Часто члены семьи подлаживаются к языку ребёнка, при разговоре лепечут, сюсюкают. Это им кажется чрезвычайно забавным и милым. Так они не только не стимулируют к овладению нормальным произношением, но ещё более закрепляют его детский лепет. Ошибочно думать, что фразами «пойдём тпруа» или «Лёлечка бобо, она бах-бах» мы вступаем в более интимные отношения с ребёнком, развиваем его ум. У маленьких детей это достигается «музыкой», интонацией слова, а не звуковым составом его.

         Насколько прочно таким путём закрепляются у детей на долгое время несовершенства речи, видно из такого примера. Мать разговаривала со своей дочерью Аней исключительно её языком, её звуками, в результате чего неправильное произношение у Ани удерживалось до пятилетнего возраста. Воспитатель младшей группы с трудом научила Аню произносить звуки к, л, с, ш, которые по-прежнему не применялись ею в речи.

	         Особенно вредно подобное подделывание под речь малыша, когда оно идёт вразрез с требованиями воспитателя. Под влиянием противоречий дитя иногда впадает в истерическое состояние (срыв нервной системы). Был такой случай: воспитательница поправляла сюсюкающую речь ребёнка, хвалила его за успехи в этом, а мать, придя в детский сад, заговорила с ним: «Ах, ты мой масюсенький…» Четырёхлетний ребёнок при этом сердито затопал ногами и заплакал, крича: «Не хочу, не хочу!»
	

	
	         Но это не значит, что надо говорить с маленькими детьми обязательно по-взрослому. Соответственно возрасту закономерно приспособляться к речевым возможностям ребёнка и употреблять наряду с обычными словами более лёгкие, как то:имяу, вау-вау, бай-бай и т.п. постепенно без особой задержкизаменяя их более сложными, но доступными для подражания названиями (киса, Боба и т.п.). Говорить же трёх- или четырёхлетнему ребёнку: дя-й вместо дай, масюсенький вместо маленький, тпруа вместо гулять непозволительно.


         Возрастные особенности речи ребёнка могут закрепляться и даже расширяться под влиянием несовершенной речи детского коллектива, в котором он живёт, если члены семьи и воспитатель не будут учить его правильной речи.
