Готов ли ребенок к школьному обучению?
«В каком возрасте отдать ребенка в школу?», «как узнать, готов ли мой ребенок к школьному обучению?», «как подготовить ребенка к школе?» – вот далеко неполный перечень вопросов, которыми задаются родители.

Давайте рассмотрим некоторые из них по порядку. Что нам говорит закон о возрасте детей, которые могут обучаться в школе? В соответствии с ФЗ «Об образовании»  ст. 19 п. 2 «обучение детей в образовательных учреждениях, реализующих программы начального общего образования, начинается с достижения ими возраста 6 лет 6 месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей) учредитель образовательного учреждения вправе разрешить прием детей в образовательные учреждения для обучения в более раннем возрасте». 
Отдавать или не отдавать ребенка раньше 7 лет в школу решать вам, родителям, тем более что закон дает вам такое право. Но готов ли ваш ребенок к этому? Какие для этого имеются основания?

Достаточными основаниями для поступления ребенка в школу раньше 7 лет будут следующие:

– ребенок действительно умеет сливать слоги или читать;
– ребенок здоров, он не относится к часто болеющим детям (более 5-6 раз в год), то есть у него крепкий иммунитет. У ребенка нет хронических заболеваний и особенностей развития, таких как гиперактивность, синдром дефицита внимания, аутизм, задержка психического развития и прочие подобные нарушения;

– ребенок хорошо социально осведомлен (знает фамилию, имя и отчество себя и своих родителей, их профессию, свой полный домашний адрес и свою дату рождения); легко налаживает контакт не только со сверстниками, но и с детьми разных возрастов; в отношениях со взрослыми соблюдает дистанцию и адекватно реагирует на замечания; понимает назначение школы и правила учебы в ней;

– ребенок хорошо владеет речью, не заикается, достаточно четко произносит все звуки, имеет хороший для своего возраста словарный запас и связную речь;

– у ребенка адекватная самооценка, средний уровень тревожности, невысокая эмоциональная возбудимость, развитая самостоятельность.

Только при сочетании всех вышеназванных факторов мы можем считать, что ребенок готов к школьному обучению. 
Школа – это шаг во взрослую жизнь, ребенок перестает быть маленьким, от него начинают требовать гораздо больше, чем в детском саду. А время от одного шага к другому – короткое – 3 летних месяца. И порой, за это время, дети не могут перестроиться, они просто не понимают почему родители стали требовать так много. Меняется весь образ жизни маленького человечка, что может привести к стрессу.

Да и для родителей возникают сплошные проблемы. Ту ли школу выбрали? Кто будет отводить ребенка на занятия и забирать? И как долго это надо делать? Сможет ли чадо приспособиться к школьной жизни? Не будут ли его обижать? А задания на дом?... А учительница? Какой она будет – мягкой, спокойной или строгой, требовательной? А вдруг сын (дочь) ей не понравятся – тогда пиши, пропало…
Добавим еще один важный момент – развитый и готовый к школе ребенок – это не одно и то же. Ваш ребенок должен обладать таким качеством как обучаемость (умение учиться – слышать  учителя, удерживать внимание на предъявляемых учителем объектах не менее 15 минут, быть усидчивым, уметь работать самостоятельно, планировать, контролировать и оценивать свои действия).
Как правило, без натяжек и без учета родительских амбиций, искажающих реальную картину, к обучению в школе с 6 лет готовы не более 10% детей. Остальным все же лучше идти в школу в традиционное время, какие бы резонные доводы не приходили на ум родителям, потому что от успешности адаптации к школе зависит очень многое: ощущение успешности своей личности у самого ребенка, его самооценка, причисление себя к «удачливым» или «неудачникам».
Не только первоклассники, но и их родители испытывают тревожность и растерянность на протяжении всего первого года обучения. Это влечет за собой постоянную напряженность, приводит к замедлению процесса адаптации, вызывает трудности в усвоении учебного материала. Нередко это сказывается и на физическом состоянии ребенка: снижается иммунитет, он часто болеет, а пропуски школы с первых дней не дают возможность получить необходимые знания в полном объеме, которые в последствии становятся «платформой» для дальнейшего обучения.
Готовность ребенка к школе не определяется только имеющимся объемом у него знаний и количеством подготовительных занятий в дошкольных учреждениях. Гораздо важнее психологическая готовность, сформированность тех психологических качеств, которые позволят перейти к школьному обучению. Без этого учиться в школе малыш не сможет. Ему придется срочно «психологически дозревать» уже в процессе обучения, что может привести к стрессам и нервным срывам не только у него, но и у родителей, скажется на дальнейшем развитии ребенка в целом. И если родители с помощью педагогов и различных дидактических пособий могут интеллектуально «натаскать» своего ребенка, то в области эмоционального, социального, личностного и физического развития подобное интенсивное и кратковременное воздействие не возможно!
Если ребенок идет в школу до 6,5 лет, он может столкнуться с проблемами, связанными с незрелостью нервной системы. В этом случае очень осторожно нужно подходить к выбору образовательного учреждения, и программы, по которой будет учиться ваш сын или ваша дочь. Не стоит забывать, что наши школы имеют большую численность детей в классах, а 6-летке, как правило, нужен щадящий режим занятий, малочисленный класс, индивидуальный подход к организации занятий, полноценный отдых в школе и дома. Могут ли учреждения предложить такие условия обучения.
Не стоит торопить события и реализовывать свои амбиции через детей. Пусть ребенок больше общается с ровесниками, играет в игры с правилами, в ролевые игры. «Интеллектуальная подготовка» не должна быть жесткой и навязчивой, приобретите дидактические тетради, но не заставляйте ребенка заниматься по ним, как на уроке, лучше выполняйте задания вместе с ним, в игровой форме. Важно, чтобы еще с раннего возраста взрослые не отмахивались от назойливых детских вопросов, не ограничивали детскую активность (не стоит путать с непослушанием!), поощряли ребенка, экспериментировали вместе с ним, учили ребенка наблюдать, рассуждать, делать выводы, искать ответы на поставленные вопросы и ставить новые вопросы. Важно, чтобы взрослые понимали, что всему свое время.
Главная задача родителей – поддержать уверенность будущего первоклассника в себе, обеспечить ему «эмоциональный комфорт». Счастливые дети легче учатся, быстрее приспосабливаются к новым условиям, да и взрослым с ними гораздо легче.
Существуют методики определения готовности ребенка к школьному обучению, согласно которым в баллах оценивается готовность вашего ребенка к школе. Если вы сомневаетесь в его силах и подготовленности к школе, сходите на консультацию к педагогу-психологу и проверьте возможности своего ребенка. Если по вашим ощущениям и согласно заключению психолога ребенок к школе готов – нет причин не пойти туда и в более раннем возрасте. Но если нет – стоит все же подождать, пока организм окрепнет и наберется сил, а нервная система созреет.
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