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Как сделать так, чтобы общение с ребенком было не только не в тягость, но и в радость для всех?
       Один из самых приятных и проверенных способов - домашний театр. Рождество, Новый Год и снова Рождество - чем не повод    испробовать свои силы в этой  игре? Подготовку начните уже сейчас.  Не пожалеете: успех гарантирован! 
         Удовольствие начинается задолго до спектакля. Потому что процесс подготовки включает в себя много такого, что можно делать вместе с ребенком. Сначала вы пишете пьесу, потом разучиваете роли, потом репетируете, потом изготавливаете декорации, костюмы или кукол. Будьте уверены, эти вечера запомнятся ребенку на всю жизнь и будут ассоциироваться с чем-то вроде уютного абажура над круглым столом, когда за окном мороз и темень... 
      Спектакли могут быть разными: актерскими и кукольными - предпочтения зависят от ваших рукодельных возможностей и, конечно, от вашего свободного времени. В этот раз мы предлагаем 
заняться кукольными представлениями. Ведь куклы - лучшие актеры на свете. Они никогда не переигрывают, не фальшивят, не бывают в дурном настроении или не в форме.
 Их юмор - бесхитростный, а персонажи однозначны: принцесса обязательно красивая и добрая, хоть и капризная, а волк - злой, с алчно горящими глазами, даже когда притворяется бабушкой. 
Интереснее всего готовить спектакль, если вы на праздники ждете гостей.

      Актеры размещаются за ширмой. Персонажи выходят к зрителям сбоку или из глубины сцены. Злой волшебник, ведьма могут появляться снизу. Позаботьтесь о том, чтобы все необходимое было у вас под рукой, иначе в спектакле возникнут паузы. Спектакль вполне под силу сыграть одному человеку. Правда, в этом случае исполнителю придется часто менять голоса и регистры, говоря за всех героев - от немного писклявой принцессы до басовитого короля. А это нешуточная нагрузка на связки. Лучше всего играть вдвоем. В этом случае за ширмой должно быть достаточно просторно, чтобы исполнители могли свободно двигаться. 

Большое значение будет играть в спектакле музыкальное оформление. Спектакль оживится, сюжет станет более ярким, интересным, красочным.

Малышам можно поручить короткие роли, чтобы они почувствовали, каково это - быть актерами кукольного театра. Дети с удовольствием будут играть наравне со взрослыми.
Уважаемые мамы, папы, бабушки и   дедушки!
Общение вашего ребенка с театром, музыкой, позволяет улучшить самочувствие и эмоциональное благополучие ребёнка. Именно в таких начинаниях ребёнок может проявлять душевно-эмоциональную самостоятельность и инициативу, реализовать свои творческие возможности.
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